



“山东省卒中防治中心”落户北大医疗淄博医院



10月31日,在2020年山东省脑卒中大会上,北大医疗淄博医院被山东省卫生健康委脑卒中防治工作委员会山东省卒中分会联合授予“卒中防治中心”奖牌。

2020年,卒中中心的认证工作列为北大医疗淄博医院的重点工作之一。全院上下高度重视卒中中心的建设工作,由神经内科、神经外科、急诊科、影像科、检验科等,组成卒中急性期溶栓、血管内治疗及外科手术专业小组,对急诊患者及时接收、规范诊疗;建立脑卒中健康宣教、专业技术培训及卒中中心工作人员继续医学教育体系;规范脑卒中诊疗,加强临床质量控制,保证绿色通道运行通畅;建立专人负责

的卒中诊疗数据、随访数据等信息统计、上报、分析的系统建设;开展规范的卒中筛查、高危人群干预及随诊,预防急性卒中的发生。卒中中心实现了院前院内无缝对接,打破学科壁垒,优化卒中救治流程,有效提高卒中救治能力,实现了卒中救治的标准化。患者一旦发生脑卒中,早期辨识,早期接受溶栓或介入的正规治疗,可以将脑卒中的致死率和死亡率大大降低,而且有效减少社会和家庭负担。

50分钟以内溶栓,24小时坚守,365天无休——北大医疗淄博医院卒中中心,从院前急救到院内抢救无缝衔接,为脑卒中病人搭建起一条绿色通道。

王超

本期导读

- 2版 生命背后的“仁医哲学”
- 3版 鲁鄂情深未了: 援鄂医生姚文明重回武汉
- 4版 中秋遇上国庆 北大医疗淄博医院双节同庆

北大医疗淄博医院年轻人的盛会



10月19日、20日,北大医疗淄博医院组织团员青年开展“弘扬天使文化,增强团队精神”主题培训,全院近200名团员青年分两批参加,曲勇院长、郭宗新书记亲自授课。

曲院长带领大家穿越历史时空,一同回顾了北大医疗淄博医院的“前世今生”:从冶炼总厂门诊所,到山东铝业公司医院,再到北大医疗淄博医院,医院经历了71年的成长历程。曲院长结合自己的工作,畅谈了努力奋斗、勇于挑战、追求梦想的人生历程,引经据典地借用林巧稚、郎景和、白岩松等大家的名言与故事,向大家分享了三点体会:善良、勤奋、不抱怨。曲院长发自肺腑地勉励广大团员青年要好好学习,善良待人,乐于奉献,珍惜并积极争取各种学习提高的机会。曲院长强调,医院全力支持青年人的学习与工作,并将在医院思想文化建设、人才梯队建设、医院发展大局中引领青年们建功立业。如今医院经过多年的积累和沉淀,在医院划入淄博市经济开发区的新机遇下,步入了发展的“快车道”。医院是团员青年大展拳脚的广阔平台,而青年人就是医院发展的中坚力量,是医院的“未来”,团员青年要融入北大医疗淄博医院的发展中,不断创造自己的精彩人

生,谱写自己的青春乐章。

党委书记郭宗新以《文化理念及诠释》为题,从文化品牌、体系构成、文化理念等方面进行了授课,以文化促服务提升,用服务理念落地。郭书记通过一个个真实的案例,将“身边小事”与医院使命、宗旨、精神、核心价值观等14项文化理念相融合,让团员青年更加理解医院是提供更高层次服务的场所。他强调,医院员工既要讲礼貌礼仪,又必须充满同理心,表现出对患者的尊重、关爱与人文情怀,这既是医院文化的重要因素,又是优质服务精髓的精髓。团员青年不仅要做到正心修身、正己明德,知敬畏、明得失、守底线,修身养性,涵养良好品质,还要发扬严谨细致、慎思善行、高效有序、善于沟通、团结协作、统筹兼顾等优良作风,更要将终身学习作为目标,不断学习提升,改善工作作风,积极投身医院发展!

医院团委副书记朱凤霞主持。在拓展训练中,大家先

进行了“魔鬼”般严格的军训,随后通过“破冰”活动迅速组建不同的团队。起队名、画队徽、喊口号、摆队形,在有限的时间内快速完成。拓展训练选择了以团队协作为主的“盲人摸象”、“合力建塔”、“超音速”三个组合项目,各组成员分工合作、齐心协力、勇于挑战,在规定时间内顺利完成一个又一个任务。“盲人摸象”通过定向训练,启发了大家的想象力和创造力,提高了解决问题和相互沟通的能力,让大家领悟到信任和共同目标是构成强有力的团队基础。“合力建塔”培养了团队内部的相互信任,以及互帮互助的精神、突破极限的挑战和换位思考的意识。“超音速”比赛过程中,各队队员寻找规律,破解排列“天机”,沟通顺序,为了团队的荣誉,每个人都拿出自己最牛的“超音速”,配合默契跑得快,传递信息反应快。

培训是短暂的,但是对团员青年们的影响确实是深远的,大家深刻体会到团队合作的重要性,同时也增强了青年队伍的凝聚力,提升了青年的执行力和责任感。在日后的工作中,团员青年要把这种永不服输、奋勇争先的精神应用到工作中,携手创造出更加优秀的团队,争创更加卓越的成绩,为广大社区群众的健康做出更大的贡献。

赵志楠



第十六届国际络病学大会淄博分会在北大医疗淄博医院召开



10月24日,第十六届国际络病学大会暨第八届中西医结合血管病学大会盛大召开,北大医疗淄博医院作为分会场,组织线上会议。本次大会聚焦学术前沿,邀请了杨宝峰、吴以岭等十余位院士及海内外知名学者和医学界同仁参会。来自全市医疗机构专业技术人员100余人在北大医疗淄博医院参加了会议。

医院副院长李其海致欢迎词。他介绍了北大医疗淄博医院的发展历史、规划,以及医院在中医药事业方面取得的成就。他表示,本次大会既是中医药专业学者学术交流的一次盛会,也是中医药事业发展的催化剂,必将为中医药学理论创新提供新的视角、新的思路,将对淄博市中医药事业发展起到积极的推动作用。

出席院士论坛的有张运院士、全小林院士、吴以岭院士等中国工程院/科学院的两院院士;出席高端专家论坛有杨跃进教授、黄从新教授、李新立教授、何建行教授、贾振华院长等专家。视频会上,两院院士及高端专家论坛的教授分别围绕中医药在颈动脉斑块、冠心病、心律失常、心力衰竭疾病的防治作用,做了精彩的学术报告。

北大医疗淄博医院作为淄博经开区的三级综合医院,一直致力于中医药事业的建设发展,深入贯彻习近平总书在十九大报告提出的“坚持中西医并重,传承发展中医药事业”精神,将中医药特色优势传承好、利用好、利用好,在建设健康中国、健康淄博的进程中谱写新的篇章。

刘立军